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A nemzeti nevelés Magyarországon 
nem jelenthet mást, mint magyar nevelést, 
lia így állítjuk fel a tételt, akkor mindjárt 
szembeötlő lesz az, hogy merni) iben felel 
meg Magyarország közoktatása a nemzeti 
nevelés eszményének, hogy hol van a hiba 
és hogy miben kell segíteni.

Csak czélszerííségi szempontokból s 
némi csendes politikai szemfényvesztéssel 
jött divatba nálunk az állami nevelés, 
illetőleg az oktatás és nevelés teljes álla­
mosításának frázisa. Úgy gondolkodván 
politikusaink, hogy ha az oktatás teljesen 
. Ilamosittatik, a nemzetiségeknek nem lesz 
sérelmes az egyenlő mérték, a melylyel 
tanügyi autonómiájuk éppen úgy konfis- 
káltatik, mint a magyar egyházi főható­
ságoké. Magyarország azonban még sokáig 
nem lesz abban a helyzetben, hogy az 
egyházak támogatását a nevelés- és oktatás 
terén nélkülözhesse.

Nemcsak a nagy vagyoni erő, amelyet 
egyházaink kulturális ezélok előmozdítására 
fordítanak, nemcsak a fényes hagyomány, 
hogy az egyházak a múltban nevelői és 
tanítói feladatukat sikerrel teljesítették: 
szólannk a mellett, hogy e hatalmas ténye­
zőket a közoktatás munkájában mellőzni 
nem lehet, de az állami polgárok igen nagy 
részének még mindig érintetlen vallásos 
hite és ragaszkodása egyháza iránt szolgál 
támaszul es védelmid a felekezeti oktatás 
fen tartására.

A kultuszminiszter igen helyesen nem 
is akarja ezt bántani, sőt e tárgyban tett 
nyilatkozataiban elismerte a felekezeti ok­
tatás előnyeit és eddigi sikereit.

Nem is kell azt Magyarországon bán­
tani mindaddig, a mig a magyar nemzeti 
és állami eszménynek híven szolgálnak. 
Sőt ellenkezőleg, sajátságos nemzetiségi 
viszonyaink között meg kell ragadnunk és 
ápolnunk kell minden társadalmi tényezőt, 
amely az államot a nemzeti nevelés felada­
tának teljesítésében támogatni alkalmas.

A nemzeti nevelést csakis a nemzeti­
ségi nevelés tulságaival szemben keli ér­
vényre emelni; azaz ki keli mondani azt, 
hogy Magyarországon pap- és ta­
nítóképzés csak magyar nyelvű 
lehet s hogy bármily fokú i s k o 1 á- 
ban tanítói teendőket csak az vál­
lalhat el, aki állami bizottság előtt 
képességeiről magyar nyelven vizs­
gálatot tesz le.

Az állami bizottságok előtt leteendő 
vizsgálatok, a melyek közfimkeziók ellátá­
sára képesítenek, Németországban igen jól 
beváltak és annyival kevésbbé sérelmesek, 
mert mellettük a pap- és tanítóképzés a 
felekezetek kezében megmaradhat. Az előb­
bieknek ugyanis, mindig is meg kell ma­
radniuk náluk, az utóbbiaknak államosítása 
pedig, bár ha kívánatos is, de egyelőre 
vagyoni szempontokból alig lenne kivihető.

Vedig azt már látjuk, hogy a feleke­
zetek kezében levő tanítóképzés színvonala 
siilyedt. Ha nem is ugyanazon intézetek 
régi színvonalával összehasonlítva siilyedt,

de túlszárnyaltatok az állami intézetektől. 
A felekezeti tanitóképezdék már paedago- 
giai szempontból, a tanítás eredményének 
biztosítási szempontjából is, hatályosabban 
ellenörizendök s a melyek nem felelnek 
meg czéljuknak, beszüntetendök.

Meg vagy link győződve, hogy a fele­
kezetek tanitóképezdéiknek jelentékeny ré­
szét önmaguk ajánlanák fel az államnak, 
ha az olyannyira szükséges, szigorú ellen­
őrzést teljes hatályossággal keresztül vihet­
nék. Vgy, hogy itt a térfoglalás az állam­
nak küzdelmébe nem kerülne, legfeljebb 
a nemzetiségi intézeteknél. Pedig éppen 
náluk van a legnagyobb baj. Éppen az ö 
intézeteik a legkezdetlegesebbek; a mint­
hogy az ö néptanítóik legnagyobb része is 
csak névleg tanító, wert számos községben 
a tanító alig foglalkozik mással kevesebbet, 
mint a tanítással.

Persze a nemzeti neveléshez első sor­
ban pénz kell, s ha a még mindig igen 
szerény kultusz-budget helyett még egyszer 
vagy kétszer akkora összeget lehetne köz­
oktatási czélokra fordítani, akkor a nem­
zeti nevelés kérdése is egészen másként 
állana s akkor csakugyan meg lehetne való­
sítani azt. hogy Magyarország minden köz­
ségében, a magyar állami iskolákban a nem­
zeti nevelésnek egy-egy erős vára legyen.

Es itt ismét oda jutunk, hogy az 
állami előrehaladásnak első eszköze a köz- 
gazdasági előrehaladás s hogy Magyaror­
szágnak a politizálás tills ágai helyett azon 
kellene törekedni, hogy minden erejével 
közvagyonosodását mozdítsa elő.
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dőlt s a gyönyör clfeledtette vele minden ke­
serűségét. Uj szerelmesét angyalnak képzelte, a 
ki kiterjesztett szárnyakkal vár reá, hogy a bol­
dogság egébe repüljön vele.

Ilyenkor lázas megteledkezésében, egészen 
önkénytelenül, hangosan szólt:

Megyek, sietek inár!
Nehezen szánta rá magát, hogy még egy­

szer találkozzék nejével. Az asszony zokogott s 
ez olyan nagyon unalmas volt Baroti Falnak, 
alig tudta visszatartani asitasát.

Az emberek azt mondták, kőből van a 
szive. Nem érzett semmi elérzékülést. Hidegen 
hagytak neje könnyei, aki félájultan borult ősz 
atyja karjai közé. Az agg ember egyre vigasztalta :

Még jóra fordulhat minden. Fal 22 
eves korában házasodott. Nem szenvedett még 
és nem csalódott, hogy értené meg hát a te 
könnyeidet ?

Baroti Fái könnyebülten lélegzett föl mikor 
kint volt az utczán. Azt hitte, az öreg jelenetezni 
fog. Lelövóssel vagy effélével fog fenyegetőzni 
Az öreg Csucsi Ferencz bebizonyította, hogy 
higgadt ember, aki belátja hogy, faxnik nem 
érnek semmit. Végre ö gyerekfővel házasodott, 
nem a sajat jóvoltából, hanem azért, mert egy­
szerűen megházasitottak. Mikor észrevette, hogy 
nem szereti nejét, hanem egy más nőért rajong 
a szenvedély egesz hatalmával, nem alakosko- 
dott egy perczig sem a neje előtt, hanem elébe 
állott nyílt homlokkal.

— Megesküdtem, hogy hűséges, férjed le­
szek, beváltom szavamat, de színlelni nem tudok, 
közlöm tehát veled, hogy Való Annát szeretem.

Az asszony, első pillanatban, mintha sóbál­
vány nyá változott volna. Fejébe szállt a vére 
és szemébe a könnye. Perczig szótlanul néztek 
egymásra. Akkor ez asszony megszólalt, arcza 
zavarodott volt, szive fájt mintha éles késekkel 
vagdalnák, hangja vibrált:

— Vissza adom a szabadságodat. Eredj 
utadra.

Ekkor már hideg reszketős fogta el és 
félig zokogva fejezte be:

— Pedig milyen nagyon, nagyon szerettelek.
Ez volt az első jelenet.
Azután következtek a viharok Az asszony 

rohamában egyik perezben megbánta, hogy visz- 
szaadta férjének a szabadságot s mikor az, 
egyszer pezsgös állapotban megölelte, kaczagva 
kérdezte:

— Ugye most már sohasem hagysz el. 
Örökre engem, csakis engem szeretsz

Máskor pedig kergette:
— Eredj, pusztulj, ne lássalak!
És Baroti Fái ment, Csucsi Ilka pedig, 

mintegy összetört hideg, fehér márványszobor 
omlott össze atyja lábaihoz, a ki öreges felin­
dulásában azt zokogta félig vigasztalaskép, félig 
meggyőződésből:

— Fal nem tudja, mit csinált. Nem volt 
gyermeketek és idegen maradtál hozza ez az

T á v c z a.
Idegen könnyek.

Baroti Fáinak határozottan kellemetlen volt 
a/, utolsó néhány nap. Életének az a korszaka 
volt ez, hogy egy másik növel kösse össze éle­
tet. Naponkint drámák játszódták le, amelyek­
nek áldozata fiatal neje volt. egy halvány arczu, 
törékeny szenvedő nő, a kinek arcza félelmesen 
hasonlított a megfeszített Jézus hibáinál térdeplő 
Máriához, a szenvedő nőmén ez. örök típusához. 
A ki pedig a dráma többi szereplőire kiváncsi 
az menjen el a kaszinóba, a jourokra, a kávé- 
házakba s ha fülhegygye! is, de hallgassa meg, 
hogy mit beszél a város, melynek egész lakos­
sága staffage-ul szolgál e drámához. Az una­
lomig sokat beszéltek a Baroti Fal válásáról. 
-Szántak a szenvedő asszonyt és szidtak öt ; ke­
gyetlennek, szívtelennek nevezték sőt némelyek 
egy beszéltek róla, mint valami gazemberről s 
az emberek, mikor után na néztek, ökölre szori- 
'oítak a kezüket, mikor végig ment az utczán, 
az asszony nép pedig a boltajtóból nézte s azt 
sugdostak egymásnak:

Olt megy . . .
B iroti Fái pedig az ö nagy megfeledke­

ző lében mindezt nem vette észre, bárha kelle­
metlen érzések bántották, melyek miatt olykor 
kimerülést érzett. Ilyenkor arra a másikra gon-
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De a kétségtelen haladás, amely ezen 
a téren is jelentkezik, biztosítékot nyújt 
nekünk arra, hogy nemsokára az anyagi 
eszközök is rendelkezésre fognak állani, a 
melyek a nemzeti nevelésnek az egész vo­
nalon való keresztülvitelére szükségesek.

NAPI HÍREK.
Kihallgatás a királynál. A király 6 felsége 

múlt Csütörtökön adott kihallgatáson fogadta : 
Beössze Gyula honvéd ezredest és Jóvá nö­
vi eh Szilárd moraviczai országgyűlési képvi­
selőt. Beössze ezredes előléptetését ment meg­
köszönni ö Felségének, Jovanovich pedig nemesi 
rangra történt emelését köszönte meg.

Nemesség adományozás. A király ő felsége 
P a t z o 1 t József a bábolnai állami ménes ka­
tonai parancsnokának — ki hoszabb ideig va- 
rosunkbanis működött, s közkedveltségnek örven­
dett — a magyar nemességet adományozta 
„Nagyléghi“ elönév használatával.

Templomi körmenetek. Hétfőn a körmenet 
a temetőben lévő kápolnához; kedden, ha az 
időjárás megengedi az Urbani kápolnához; szer­
dán a kudriczi utón fekvő Thier-féle kereszthez 
vonul, A körmenet után minden alkalommal sz. 
mise a templomban Csütörtökön 7 órakor és 
fél 9 kor sz. mise, fél 10 órakor predikáczió és 
3 órakor d. u. vecsernye.

Főúri esküvő. A gróf Bissingen-család a 
következő jelentést bocsátottá ki. Gróf B i s s in­
ge n - N i p p e n b u r g Ernő cs. és kir. kamarás, 
ni. kir. tart. hon véd-huszár fóliád nagy, a főrendi­
ház örökös tagja örömmel tudatja nővérének, 
ti issingen-Nippenburg A lex an drin a grófnőnek, 
néhai mélt. gróf Bissingen-Nippenburg Nándor 
cs. és kir. kamaras, a főrendiház örökös tagja 
és neje, néhai mélt. gróf Bissingen-Nippenburg 
Nándorné csillagkeresztes hölgy szül. Meraviglia 
Crivelli Mária grófnő leányának — méitóságos 
heissensteini és gráfenhauseni Heussenstamm 
Henrik gróf, starhembergi báróval, cs. és kir 
kamarás és kapitány a br. Bechtolsheim nevét 
viselő 15. számú dragonyos-ezredben, néhai mélt. 
gróf Heussenstamm Sándor csász. és kir. 
kamarás, sz. k. őrnagy és neje mélt. gróf Heus­
senstamm Sandorné csillagkeresztes hölgy szül. 
Rohrani Harrach Carolina grófnő fiával leendő 
egybekelését. Az egyházi esketés f. évi május 
ho 3l-én a Jám melletti Udvarszállási kápolná­
ban fog megtartatni. Jám, 1897. évi május ha­
vában. — Hason tartalmú jelentést adott ki a 
gróf Heussenstamm-csalad is.

Zmejánovits püspök sajtópörét — elnapolták
A múlt csütörtökre volt kitűzve a temesvári 
sajtóbiróságnál a Zmejánovits Gábor g. k. 
szerb püspök által Ilijts dr. verseczi ügyvéd és 
lapszerkesztő ellen indított sajtóper tárgyalása.
A törvényszék Mály Istv. kúriai biro elnöklete 
alatt ült össze (bírák: Horváth és Apathy; 
és az esküdtek teljes számban meg is jelentek, 
de a tárgyalás nem volt megtartható, mert a 
vádlott: dr. Ilijts nem jött el és orvosi bizo­
nyítvány nyal igazolta elmaradását. Lám bér g 
Imre ügyvéd kérte a tárgyalás elhalasztásai és

egész : ha annak a másiknak sem lesz gyermeke, 
bánni fogja . . .

II.
Baróti Pált, a mint a tükörbe nézett, meg­

döbbentette Baróti Pál. Az utolsó napok bor­
zasztó szenvedései után szemhéjai mintha ful- 
duzzadnának, aerza csupa merő folt. Ruházata 
úgy áll rajta, mintha vasvillaval hányták volna 
rá, az alakja is törődött. Kétségbeesetten néz 
korul s a mint a Baróti Pál pillantása a tükörben 
ismét találkozik a Baróti Pál pillantásával, olyan 
szánalmasan komikus alaknak tűnik föl maga 
előtt, hogy úgy rémlik, mintha a bensőjében egy 
ördög kaczagna a külsején De ez a kaczagas 
összetörik aj a kán, mire felretten, l'ölsóhajtott:

— Istenem.
Azt hitte, a sok ágú csillár szakadt a fe­

jére s százezer darabba tört a csillár is, meg a 
feje is Ezután gyerekes fájdalom esett a szive 
legfenekére és szeretett volna sirni, keservesen. 
Arra gondolt, elutazik keres bizalmas lelket, 
akinek a szárnyai alatt vergődhetnék egész sza­
badjára. Annak a valakinek nagyon jó léleknek 
kellene lenni, aki együtt sírna vele. De hat hol 
talál a kerek földön olyan bolondot, a ki sirva 
fakad az ö bánatán azon, hogy a második fe­
lesége \ áló Anna megunta ót, s egész nap csa­
varog az ismerőseinél, a kik a házasságról szint­
úgy gondolkoznak, mint ö.

— A férj egy szükséges koloncz. Amolyan 
dekoráczió, a nő meg kenyéradó. Mindazokért,

minthogy abba a magánpanaszos képviselője, 
dr. Demeter is beleegyezett, a törvényszék 
elnapolta a tárgyalást.

A „Délmagyarországi Tanitó-egylet“ fehér­
templomi fiókegylete folyó évi május hó 29-én 
délelőtt 10 órakor Fehértemplomon a községi 
iskola 5 —ti-ik osztályában fogja tavaszi gyűlé­
sét megtartani. A gyűlés főbb tárgyai: 1. Elő­
adások. 2. Uj tagok felvétele. 3. Fiókegyleti 
választmány megalakulása. 4. Eötvös alapít­
ványról jelentés.

Második városi orvosi állás. A városi tanács 
és közegészségügyi bizottság nem régiben azon 
javaslattal járult a törvényhatósági közgyűlés 
elé, hogy a jelenleg működő főorvos és városi 
orvoson kiviil — tek intettel közegészségügyi 
viszonyainkra s a kórházi terhes szolgálatra —- 
még egy második orvosi állás is szereztessék. 
A közgyűlés ezen indítványt elutasította. A 
miniszterinm azonban elrendelte, hogy tekintve 
az ügy fontos voltát, e tárgy ismét ki tűzessék 
a közgyűlés napi rendjére.

A belgrádi nemzeti dalárda tagjai június hó 
3-an hangversenyt fognak rendezni a „Glück­
mann “-féle vigadó nagy termében. Szerb pol­
gártársaink, különösen a szerb dalárda tagjai 
mindent megtesznek arra nézve, hogy a külföldi 
vendégek jól érezzék magukat városunk falai 
között.

Ázsiai állapotok. A csatornázás kér­
dése. Hosszú évtizedek óta folyton hangzik a 
panasz egy egész nagy városrész lakosságának 
részéről, hogy az urbani, laktanya, háromszög, 
posta utcza, a rezidencz utczanak egy része, a 
városház utcza, szalvátor utcza és a Baross 
téren esőzések alkalmával oly állapotok ural­
kodnak, melyek nem csak nagy szégyenére 
válnak városunknak, hanem a közegészséget is 
folytonosan a legnagyobb mérvben veszélyez­
tetik. Nagyobb esőzések idején, — mint p. u. a 
múlt hetekben, — a közlekedés napokon at meg 
van gátolva. Büzdödt tócsák terjesztik a ra­
gályos betegségeket, a házak szenyvizei ott 
rothadnak a néhai, úgynevezett kövezet élet- 
veszélyes kátyúi kozott. A varos szivében fekvő 
püspöki kert, az izraelita imaház alatt a varos­
háza mellett ott lappang a négy öt évtizeddel 
ez előtt épült galambos csatorna, mely a Baross 
téren a szabadba ontja ki bűzhödt tartalmat.
E csatomat, mint említettük, sok évtizeddel ez 
előtt építették, természetesen a technikai tudo­
mány arczul csapdosásaval; ebbe a hires „Ga­
lambosába befolynak nem csak az összes előbb 
említett utczak házainak szenyvizei, hanem, sok 
helyen bele torkollottak és talán még ma is bele 
torkollanak az emésztő gödrök elvezető csator­
nái. Három évvel ez előtt egy vegyes bizottság 
alaposan megvizsgálta a félig eltemetett csatorna 
menetét s oly állapotokat talált, hogy nagyon 
is kemény hangon adott kifejezést megbotrán­
kozásának, melynek következtében a város tör­
vényhatósága kimondotta a csatornázás szük­
ségességét s egyelőre megtiltotta, hogy az 
emésztögödrük tartalmát a varosban felszínre j 
jövő csatornába ereszszék. Azóta ezen (így ismét 1 
elszenderült, a múlt esztendőig, midőn az akkori j 
városi főmérnök kidolgozta a kalamitasokon 
egyszerűen segítő levezető csatorna tervét. Ujab-

a mikkel a férj ellátja a nót, köteles a nő szere­
tettel szolgálni a férjet.

Es ha a nő megunta a szolgálatot — sza­
bad akar lenni ?

Baróti 1 ál fogait csikorgatta e gondolatra 
és vad indulat szallja meg.

— Ej megölöm őt!
hzt vágta a szemébe a hazatérő asszony­

nak, a ki alig vetett rá ügyet és ha mégis rá 
kellett néznie, kitört belőle az ásítás. Erre a 
férj részéről egész zápora hullott ra a szemre­
hányásoknak, mire a nő levetette magát a hin­
taszékre és a nélkül, hogy fölnézett volna, egész 
flegmatikusán mondta:

— És miért nem ölted meg az első fe­
leségedet ?

Az nem volt olyan komisz mint mint te.
Az a megtestesült hűség volt.

— Nó persze, nem volt olyan . . . hát 
akkor ki volt közietek a komisz, ha ö nem ? 
Azt istenért csak nem te, a hűséges férj . . ?

És bátran, nyugodtan nézett a reszkető 
emberre, akivel keringett, forgott a világ . . .
A könnyei befagytak a szivébe és mereven né­
zett a konyelmu asszony büszke, szép arczába, 
a ki hideg maradt; hogyne maradt volna hideg 
és hogyne nézett volna rá olyan közönyösen, 
hiszen nem hullott a férj könnyeiből egyetlen 
csep sem az ő szivére, hát nem értette meg a 
könnyeit. Újlaki Antal.

ban a szorongatott lakosság folyamodványára 
és szenvedélyes hírlapi felszólamlások után is­
mét napi rendre került e szégyenletes dolog, 
s lapunk is, mint már számtalamszor, hozzá szól­
ott a dologhoz; természetesen megmondottuk 
véleményünkül azon város atyáknak, kik ezen 
ügyet különféle kifogásokkal évek óta elodáz­
ták. E kijelentésünk által — pedig neveket nem 
emlegettünk azon közleményben — talalva érezte 
magát az építészeti bizottság pár tagja, a mi 
kitűnik abból, hogy német laptársunk a „Neue 
Werschetzer Z e i t u n g“ nyílt terében ugyan­
csak lapunknak rontanak, kijelentvén, hogy a 
volt városi főmérnök által készített s a jelenlegi 
városi mérnök által felülvizsgált csatornázási 
tervben nem bíznak. Ha az a technikai munka 
nem tudjuk, hogy milyen nagy és százezrekbe 
kerülő valami lenne, s nem egyszerű 800 méte­
res levezető csatorna, nem csodálkoznánk azon, 
hogy szakembereink tudományában kételkednek, 
talán épen olyanok, kik a normál iskola kere­
tén túl talán még bele se bukkantak a közép­
iskolába, az egyetemnek pedig talán csak hírét 
hallottak — de midőn oly, — aránylag egyszerű 
technikai munka kiviteléről van szó, mely 30— 
40 000 frt. költséggel segítene a szégyenletes és 
megbotránkoztató állapotokon — az akadékos­
kodás egyenlő a dolog elodázásával, s talán is­
mét hosszú évekre meggátolja a haladást. Az 
megdönthetien régi igazság, melyet minden párt­
állása intelligens polgár hangoztat, hogy a mi 
képviselő testületünkben — a legnagyobb 
tisztelet a kivételeknek sok o 1 y e m- 
b e r ti 1, aki k nem odavaló k, — ezt h a n g- 
súlyoztuk mi, s velünk együtt hang­
súlyozza mindenki. Sok fura határozat lát 
ott napvilágot, a hivatalnokok munkája folyton 
meg van nehezítve, a haladásnak gátat vetnek 
azok, kik az ügyvédi, orvosi, mérnöki, közok­
tatásügyi stb, dolgokba beleártják magukat. 
„Ne sutor ultva crepidam H

A helybeli közgazdasági egyesület múlt
vasárnap fontos és érdekes rendkívüli közgyűlést 
tartott, mely alkalommal a tagok közül több 
mint 2< 0-an jelentek meg. A gyűlés egyetlen 
tárgyát a budapesti „Váltó és leszámítoló 
ban k“-hoz a termények közvetlen szállítása 
ügyében kiküldött Brei ni eh Sebestyén, Zéh 
Viktor és Hon ich Ferenczből álló megbízot­
tak beszámolása képezte. Az előadottak, me­
lyek a termények értékesítésére, s más elő­
nyökre vonatkoztak, nagy tetszéssel találkoztak, 
Megbíztak az elnököt a termények közvetlen 
szállításával s a további teendők végzésével.
A gazdasági egyesület ezen uj vállalkozása, a 
mennyiben a termelők érdekeit nagyban elő­
segíti, méltán megérdemli az elismerést.

Verseczi kerékpárosaink ma Vasárnap, ha 
az időjárás megengedi, tömeges kirándulást ren­
deznek Fehértemplomba. Indulás pont 1 órakor 
a Baross szállodától. Az „Alduna“ kerékpáros 
sportegylet tagjai Jaszenován fogadjak verseczi 
vendégeiket.

Himlőoltás. A múlt esztendőben és az idén 
marcz. 1-ig született gyermekek hivatalos himlő­
oltása június hó 1-től, június 15-ig foganatosít­
tat ík naponként 3 és 4 óra közt a városháza 
nagy termében.

A helybeli ipartestület múlt hétfőn tartott 
ülésében az üresedésben lévő titkári állomásra 
Meckl Frigyest választotta meg.

Öngyilkosság. Győri helybeli kereskedő 
23 éves testvére, ki nem régiben még varosunkban 
volt alkalmazva pár nap előtt Budapesten agyon­
lőtte magat. öngyilkosságának oka gyogyithat- 
lan betegség.

Sokan azt állítják hogy a kis rétet azért 
öntötte el a viz, mert a Temes-tiéga vizsza- 
bályzó társulatnak, a keményítő gyár háta megett 
lévő zsilipje mar három év óta teljesen haszna­
vehet len állapotban van és nem teljesíthette a 
szolgálatot.

Mulatságok egyre másra. Az iparosok da­
lárdája tegnap estére hirdetett hangversenyt és 
tánczmulatságot. — A verseczi férfi dalárda f. 
ho 2d-án rendez hasonló mulatságot. A műsoron 
egy magyar dal is szerepel. Ha ma délután 
jó idő lesz, az izraelita nöcgylet tagjai rendeznek 
majálist az Adler-féle jégpinezében; — ugyan­
csak ma délután mulatnak az iparosok olvasó 
és onkepzö egyesületének tagjai a Zoffmann-féle 
jégpinezében. - A betegségéiyzó egyesület f. 
hó 30-ara hirdet mulatságot az „Ördög ároku- 
ban. Van tehát mulatság quantum satis.

Elitéit SUhanCzok Nagy feltűnést keltett 
annak idejében, hogy' a városunkban esténként 
szerte csavargó úgynevezett „burschok“ egy bor­
bély' legényt agyonütöttek. A bűnügyben a 
múlt kedden hirdették ki a fehértemplomi kir.



törvényszéknél a végérvényes ítéletet. A tettesek 
közül kettőt 17-17 hónapi, 6-ot 10 hónapi és 
eeyet egy hónapi börtönre ítéltek. A neveletlen 
és durva viselkedésű burschok bizonyára okulni 
fognak ez Ítéletből.

A magy kir. állami föreáliekola „szegény 
tanulókat segélyzö egyesülete“ múlt Vasárnap 
tartotta volna meg alakuló közgyűlését, azonban 
az érdekelt tagok közül, kiknek száma 9f), — 
a főreáliskola tanári testületén kívül — csak 
hárman jelentek meg s igy a gyűlés nem is volt 
megtartható. Az alakuló közgyűlés új határnap­
nál f hó ‘27 ének d. e 10 órája tűzetett ki, 
mely alkalommal bizonyára nagyobb leend az 
érdeklődés e szép czélú egyesület iránt, mely­
nek létrejöttén a tanári testület önzetlenül fá­
radozott.

Tanítók képviselői az iskolaszékben. A
községi elemi népiskolák tanító testületéi a 
múlt napokban iskolaszéki képviselőikül kel­
tig Károly és W á t z Ferdinand tanítókat 
választották meg

Megrongált vasúti töltés. A versecz-gatta- 
jai vonalon tegnapelőtt 40 méter szélességben 
eltépte a viz a vasúti töltést. Megfeszített mun­
kával azonban már helyreállították a vonalat 
s a forgalom megindult.

Torontálmegyei muzeum. A nagybecskereki 
főgimnázium bizottsága V a p p Géza országgyű­
lési képviselő indítványára elhatározta, hogy 
egy Nagybecskereken létesítendő muzeum és 
könyvtár felállítása érdekében mozgalmat indít.

Vidéki hírlapírók szövetsége. A hódmező­
vásárhelyi újságírók pünkösdi népünnepélyének 
védnökségére vasárnap kérte fel egy küldöttség 
gróf Károlyi Imrét Mágocson, aki a legna­
gyobb előzékenységgel vállalta el. Rákosi Jenő 
értesítette a vidéki hírlapíró szövetségét, hogy 
fölvették a hírlapíró egyesületek nemzeti szövet­
ségébe. A Comité Central részéről nyert fölha­
talmazás alapján közli ezt Rákosi Jenő és föl­
kéri a vidéki hírlapírók szövetségét, jelentse be 
azok nevét, akikkel magát a stocholmi kon­
gresszuson képviseltetni óhajtja és azokét, akik 
ezenkívül a kongresszusra menni szándékoznak. 
A vidéki hírlapíró szövetségnek több, mint 100 
tagja lévén, a stokholmi kongresszuson két sza­
vazat illeti meg. A fölvételéről szoló értesítés 
ma megérkezett mar közvetlenül Brüsszelből és 
a sajtószövetség központi irodájától.

Híres vasúti kocsik közlekednek a versecz- 
kubini vonalon. A múlt napokban több utazó 
kereste fel a helybeli szerkesztőségeket s keser­
vesen panaszolták, hogy a vasúti kocsikban 
esernyő alatt kellett ülniük, ha azt nem akarták, 
hogy nyakuk közé szakadjon a kocsik tetején be- 
csurgo viz. Ajánljuk ezt a körülményt az üzlet- 
vezetőség becses figyelmébe.

A múlt hetekben folyton szakadó eső nagy 
károkat okozott hatarunkban. A kis és nagyrét 
földjei sok helyt viz alá merültek, a vetés sár­
gulni kezd. A kukuriczát nem lelet elültetni. Az 
aratási kilátások éppen nem kecsegtetők. A mi 
hires verseczi szivatyunk keményen dolgozik. 
Most tűnik ki, mily nagy áldás az, de daczára 
óriási munkaerejének alig győzi apasztani a 
tömérdek vizet.

Bélyegtelen kérvények. A közigazgatási 
biruság, kimondotta, hogy kedvezményes áru 
vasúti menetjegy váltására jogosító igazolvá­
nyokért a magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságához bélyegtelen beadványban lehet fo­
lyamodni. E határozat nagy örömet okozott a 
tisztviselőknek, a kik most már családtagjaik 
szamára is bélyegtelen beadványban kérhet­
nék kedvezményt.

Szegénysorsú 12 — 13 éves német anya­
nyelvű kis leány, mint játszótárs azonnal alkal­
mazást talál Dr. Hajdú József ügyvéd, orsz. 
ftyulési képviselő csaladjánál (Bpest. Vili. kér. 
tiezerédi, utcza li. szám ) Ugyan ilyen kis leányra 
vőlna szüksége Dr. líody Janos ügyvédnek 
Gyulavári Békés megye). Hasonló körülmények 

kuzt Böhm Miklós, Gróf Almássy Kálmánn 
nrad. titkára Kétegyház Arad megye és l)r. 
Deniko Albert vármegyei főjegyző (Szolnok 
szintén keres egy szegény német ajkú leánykát. 
Bővebb felvilágosítással e lapok szerkesztősége 
szolgai.

Szőlőbirtokosaink figyelmébe. I) 11 r i c h
l'erencz szőlészeti munkavezető, már csak e 
héten marad varosunkban, s hétfőn és kedden 
rendelkezésére áll a birtokosoknak, még pedig 
egész, nap a kísérleti szölőtelepen és délben la­
ssan (Kehértemplomi utcza 690. sz.) pénteken 
es szombaton végzi a városi szölőtelepen a zöld- 
hast, s kívánatos hogy ez alkalommal az ér­

dekeltek mentül nagyobb számmal jelenjenek 
meg. —

Dr. Kostenszky emléke. A felvidéki magyar 
közművelődési egyesület ma délelőtt 11 órakor 
leplezi le Nyitrán azt a díszes síremléket, melyet 
az egyesület volt lánglelkü titkárának dr. Kos­
tenszky Gézának hamvai fölé állított. Ez a le­
leplezési ünnepély előreláthatólag a felvidéki 
magyarságnak egy lélekemelő ünnepélye lesz, 
melyen impozáns módon fog megnyilatkozni a 
h. M. K. E. nagy horderejű tevékenységének 
a méltánylása. Igen jó hatással volt a felvidéki 
magyarságra, hogy Wlassics kultuszminiszter is 
tudomást vett a gyászünnepelyröl s egy meleg­
hangú levélben értesítette a F. M. K. E-t, hogy 
rokonszenvvel kiséri az egyesület életét, mely 
ily kegyeletes módon őrzi meg azok emlékét, 
kik a nemes ügyért önzetlenül fáradoztak. Az 
ünnepélyen Latkóczy Imre államtitkár is meg 
fog jelenni családjával, továbbá a zólyommegyei 
1'. M. K. E. választmány képviseletében Csipkay 
orsz. képv. fogja tartani. Eddig a sírra koszorút 
rendeltek: A F. M. K. E nyitramegyei, nógrád- 
megyei, zólyommegyei, liptómegyei, trencsén- 
megyei választmánya, továbbá a F\ M. K. E. 
tisztikara, és az ünnepeknek családja.

Egy uj gyógykezelési módszer. Általános 
feltűnést |kelt a tudományos és társadalmi kö­
rökben Dr. Kovács Izsó orvosnak egy, már 
évek óta eszközlött és kipróbált új specialis 
gyógykezelési módszere; melylyel asthma, sziv­
es vese-bajokat, hólyag- és bőrbetegséget kezel. 
Fentncvezett orvos ezen betegségeket uj elvi 
szempontból kiindulva a vér tisztítása áltál 
gyógy füvekkel gyógyítja, és rövid idő alatt, 
nemcsak Budapesten, hanem az ország majd­
nem minden részében, sőt annak határán túl is 
valóban feltűnő s bámulatos eredményei áltál 
tűni ki. Dr. Kovács Izsó május hó óta Buda­
pesten Andrássy út 47. szám alatt lakik.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már több mint 27 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, esipfájdaloni, fejfájásnál, 
kijszvéuynól csúznál stb-nól a llorgouy-Paiu-Expellerrel való 
bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásunknak bizo­
nyultak, sut járványkoruál, minő: a kolera, hányóhasfolyás, 
az altestnek Pain-Expellerrel való bedörz.sölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziezer jó eredménynyel 
használtatott bedörzs'ólésként az influencza ellen is és -10 kr,, 
70 kr. vs 1 írt. üvegenként! árban a legtöbb gyógyszertárban 
készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig ha­
tározottan: mint „ltic.bter-féle Horgony-Pain-Expeller“ vagy 
„Kichter-féle Horgony-Liuiment“ kérendő és a Horgony 
védjegyre ügyelendő.

Irodalom.
A Wodianer F. és Fiai ezég. ca. óa kir. udv. könyv- 

kereskedév kiadóhivatalában megjelenő nagy milleniumi em­
lékműből a Szalay-Baróti fele rMagyar Nemzet Történetéi­
ből most érkezett hozzánk annak hatvanegyedik füzete 
melyben a Habsburg házból választott királyok korában 
uralgott köz- és műveltségi állapotoknak a leírása folytató­
dik rendkívül érdekes adatokat szolgáltatván őselődeink nyil­
vános és magánéletének megismeréséhez. Egy kettős külön 
műmelléklvt, líákóczy Eerencz fejedelem ismert manifesz- 
turnának egy kisebbített hasrmnását, másika pedig Madarász 
Viktornak egy „Zrínyi Ilona feladje Munkába várát“ cziraií, 
igsn hatásos festményének egy pompásan sikerült reproduk- 
tiója A többi illusztrálok a következők: hímzés v, XVII. 
századból. Előkelő úri viselet a XVI. századból. Előkelő 
női viselet a XVII. században. Istvánlly Miklós. Tinódy 
éneke Losoncai István halálából. Tinódi ének Losonczi 
István haláláról, átírva.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat május 
eisei IX. füzete a következő érdekes zenemű újdonságokat 
közli. I. „Testem lelkem oly beteg *. II. vLehulott az almafa 
virága“ ezimű 2 szép magyar dalt. 111. Greizinger Ivántól 
Magyar dalátiratokat két hegedűre. IV. Grál Ferencz „Ma­
zurka“ saloudarahját V. Holst Ede, bájos szép „Szerpentin 
tánczát“ VI. Schumann Róbert „Virághavában láttalak“ mű- 
dalát. Ily gazdag tartalom s a legnevesebb zeneszerzők ki­
váló sikerű darabjaiból összeállítva jelenik meg minden fü­
zete a „Zenélő Magyarországának s minden füzete 10 — 10 
oldal zenetartalmáu a legszebb zeneujdonságokat. adja. Ara

egy-egy füzetnek bórmentes küldéssel 22 kr. Hat ily füzet 
képez egy negyed évi folyamot G0 oldal zenével 1 frt. elő­
fizetésért. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ kiadóhiva­
talában Budapesten, VI. Caengery utcza 62 a a honnan mu­
tatványszámot mindenkinek ingyen és bérmentve küldenek.

liyilttér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig 
méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a leg­
újabb mintázattal és színekben, u. m. fe­
kete, fehér és színes Henneberg se­
lyemét 4ö krtól 14 frt. 65 kr. méterenként 
sima, csikós, koczkázott, mintázott da- 
masztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőségben 2000 szin és mintázattal s. 
a. t.) a megrendelt árukat postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küldenek Henneberg Cl. 
(cs. és k. udvariszállitó) selyemgyAra 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg­

rendelések pontosan elintéztetnek.

8208. szám. — 18%. tkv.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint, tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Czveits György javára Gyurin Nikola és Gyurin 
Vukasiu elleni végrehajtási ügyben Gyurin Nikola ellen (iOO 
forint tőke, ennek 1891. évi deczember hó 15-től járó 5°/0 
kamatja, továbbá 84 frt. 90 kr. tőke, ennek 1895. augusztus 
hó 1 tői járó 5% kamatja 56 fit. költség Gyorin Vukasiu 
ellen pedig 9J frt. 90 kr. ennek 1895. évi augusztus hó 1-től 
járó 5% kamatja 19 frt. 50 kr. perköltség és jeleuleg 17 frt. 
50 In ban megállapított költség, — továbbá csatlakozást nyert 
kisk. Gyorin Zoricza javára 200 forint, — „kisbirtokosok“ 
országos földhitelintézete javára 1300 frt., — a femes Bega- 
völgyi vizszabályozási társulat javára 13 frt. 22 kr, — a 
„kisbirtokosok“ országos földhitelintézete javára 63 frt. 32 kr. 
s jár. erejéig, — továbbá Kőim Filip javára 25 frt. tőke, 
ennek 1894. évi márezius hó 2-tól járó 6°/0 kamatja 10 frt. 
70 kr. eddigi költség, továbbá ugyanannak javára 60 forint 
tőke, annak 1894. évi július hó 7-től járó 6°/0 kamatja erejéig 
a Gyurin Nikolát, megillető 1 /„ jutalékra, — továbbá Heixuer 
Vilmos javára 147 frt. tőke, ennek 1894. évi augusztus hó 
15-től járó 0° o kamatja 22 frt. 25 kr. költség erejéig, — 
továbbá N. Osztuics és Baich ezég javára 34 frt. 25 kr. tőke 
ennek 1893. évi november 1-től járó 6°/0 kamatja és 10 frt. 
költség erejéig a Gyorin Nikát megillető jutalékra és végül 
Gvencsavszky Szilárd javára a Gyorin Nikát megillető juta­
lékra 4L frt. tőke, ennek 1893. évi október hó 17-től járó 
6% kamatja továbbá a Gyorin Nilca és Vukasiu ellen 107 frt. 
annak 1894. október hó 1-től járó 6% kamatja és 22 forint 
10 kr. perköltség erejéig az árverést elrendelte.

A fekórtemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Versecz város 12230. szám tjkvben irt Gyorin Vukasiu és 
Miklós tulajdonát képező A 1 1 sorsz. (3975—3976; hr. sz. 
2517 és 4234 ossz. sz. ház 672 frt., — továbbá a verseczi 
2321 sz. tjkvben A -j- 1506 hr. sz, alatt 800 I löi ingatlan 
14 fit. és végül az A -|- 20131 hr. sz. a. ingatlan 33 írtban 
megállapított kikiáltási árban az 1897. évi junius hó 8-ik 
napján délelőtti 9 órakor ezen kir. jbiróság árverelő helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni, u. m.:

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok a kisbirtokosok országos föld­
hitelintézete kivételével ki bánatpénz nélkül árverelhet, bá­
natpénzül tartoznak az ingatlan becsárának 10° 0-át, vrgyis 
67 frt. 20 kr. 1 frt. 40 krt. és 3 frt. 30 krt. készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-ez. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított 
s az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. 14 8. 
§-ábanki jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. 60. törvény-czikk 107. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges .Helyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Vereeczen, 1897. évi február hó 28-ik napján.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál.

EBI

korút

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitün­
tetett, sósborszesz-készitményem — kelendőségénél fogva sok után­
zásnak lóvén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon 
czimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső 
alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a 

budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen a bídörzsölés keilö- 
gyuro-gyógymddnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszers­
mind fogtisztito szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti,
a foghust erösbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz 
elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra is, a hajidigek erősítésére, a
fejkorpa képződés nugakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg ára 45 kr.
Brázay Kálmán

Budapesten, I*V., 3xz£-u.ze\xrri-lcäx-Lvt 23. sz.
Kapható Verseczen: Braichler F. C., Fuchs János, Hack 

Robert, Hofman testvérek, Reinfeld S., Obradovlcs M. Z., Unger 
József és Weifert Gusztáv.

PaulOVltS, kir. járásbiró.



1858. szám. 1897.

Hirdetmény.
Az 1897. évre megállapított tőkekamat és 

járadékadó kivetési lajstrom a tekintetes magy. 
királyi pénzügy igazgatóság 35572/1897. számú 
körrendeletével leküldetvén, az 1883. évi 44 
t -ez. lti. $-a értelmében folyó évi május hó 
23-ától május hó 31-áig a városi adóhivatal 
helyiségében közszemlére kitétettik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megallapitot adónemmel már a múlt 
évben megróva voltak a lajstrom kitételétől 
számított 15 nap alatt azon adózók pedig, a 
kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó­
könyvecskéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai­
kat alulirt városi adóhivatalnál annál bizonyo­
sabban benyújtani, mert később benyújtót fel­
szólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1897. évi 
május hó 20-án.

Bodry,

A
430. szám.

tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

- 1897.

Árverési hirdetmény.

Hichter-toHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellontállt az idő megpróbalásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynel. 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bcdörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain- Ex geller, gyakorta Horgony-Liniinent 

nevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi- 
szer, melynek egy háztartásban som kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Ue- 
vásárlas alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ozégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és iára, cs. és kir. udvari szálülik. RUDOLSTADT.

2942. szám. — 1897.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. t.- 

cz. alapján minden szülő, gyám és egyáltalában 
az, kire gyermek gondozás bízva van, köteles, 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen at nem esett, azt annak első évében himlő 
ellen beoltatnia.

Az összes 1896. évben és 1897. évi mar- 
czius hó 1-ig született gyermekeknek beoltása
f. évi junius hó l-töl bezárólag június hó 15 ig 
terjedő időközben minden napon d u. 3 4 óráig
a városház nagy termében fog ezközöltetni.

A fekete himlőnek Magyarország több vi­

dékén való járványszerű fellépése folytán az 
oltási kényszerről szóló törvény határozmanyai 
különös szigorral fognak végrehajtatni, miért is 
1 50 fit. pénzbüntetés terhe alatt felhivatnak
valamennyi szülök, gyamok és gyermekgondo­
zok, hogy a fennél intett időben született gya ­
núikét a fent kitett időben beoltattassak, s 8 
nappal azután a siker ellenőrzése czéljábúl a 
fent említett helyiségbe behozassák, vagy pedig 
az esetleg már megtörtént sikeres beoltásról 
valamely magánorvos bizonyítványát az oltó 
bizottságnak benyújtsak.

Rendőr kapitányság Verseczen, 1897. évi
május hu 11-cn.

Stillmungus,
muh írat kapitány.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a temesvári 
kir. jáiásbiróság 1897. évi 9U45. számú végzése következ­
tében Nagy Gyula temesvári ügyvéd által képviselt Politczer 
Erben temesvári ez ég javára De Pottere Anna gerilláin lakós 
ellen 157 frt s jár. erejéig 1897. évi ápril hó 15 ón fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 348 frt. 80 
krra becsült szoba és házi felszerelvények ruha és ágynemüek, 
porczellán és üveg edényekből álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. jbíróság 6204 1897. | 
sz. végzése folytán 157 frt. tőkekövetelés, ennek 1896. évi 1 
devzember ho 1-ső napjától járó 5° ö kamatai és eddig össze­
sen 60 frt. 20 krban biróilag már megállapított költségek 
erejéig Germánban alperes lakásán leendő eszközlésére 
1897. évi május hó 3l-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel (hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Verseczen, 1897. évi május hó 16-ik napján.
Messel József,

kir. bir. végrehajtó.

<4sóraugu gyógyfűnlő.
ZET-ürd-őld-én^:

Május 15-től október 1-ig.

Világhírű lápfürdők és aczélforrások
hasonló a Spaa, Pyrmont, Schwa Ibach vs pyrawaiihi arzclforrásokkal, kitűnő meleg és 
hideg vasaczélfürdöivel, mór- és ásványíürdökkel, ttikörfiirdövel és uszodával. Hideg- 
viz-gyógyintézet es massage. Ivókúra kitűnő eredményűvel vérszegénység, 
idült gyomor- és bélhurut, homok-, kő- és vesebaj, méh- és hüvelyhurut, verzési rend­
ellenességeknél, magtalanság, idegbetegseg, bujakor, csuz, köszveny és fejfájásoknál sth.

Buziás gyógyfürdő, vasúti állomás. Pazar villamos világítás a 8(1 holdnyi 
évszázados parkban. Katona zenekar. Elsőrendű konyha es kávéházi italok. — A 
fürdőn állandó hírneves nőgyógyász van. Mérsékelt árak. — Ismertetésekkel kívánatra 
insryen és készségesen szolgál a
Fürdőigazgatóság Buziáson, a hova a szobamegrendelések küldetni kéretnek.

Alapittatott 1858.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. kei*., Külsőváczi-iit 45. sz.
Siirgönyczim: SZÍ VATTYUGYÁR BUDAPEST.

G4YAHT:
mindenféle gőzgépet, SchUlldt-íéle íorrgözmotorokat (Vl'Vn szénmoglakarilás), 
petróleum- és benzin-motorokat. Keretíürészeket, köríiirészeket és csertörő- 
ket. Gőzkazánokat, elömelegitöket, tartányokat. Hidakat es egyél> vasszer­
kezeteket. Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj-, és kézi hajtásra valamint 
villamos üzemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. Tüzfecskendőket és 
vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, 
öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. 
Egészségügyi szereket, mint göztertötlenitö készülékeket és teljes fertőtlentö 
telepeket, pöczegödör tisztitó készülékeket. Vas- és érezöntvéayeket, haran­
gokat. Keményöntésü aczélíelületii tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban,

valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszesz- 

berendezéseket, központi fűtéseket.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bénnentve küldetnek.

>s>s>s>
feViiULSttWLMWwir iinr^Ln.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE, BUDAPEST, ALKOTMÁNY-UTCZA 31.
franczia gyártmányú

peronospora
permetezőknek.mm

Kizárólagos magyarországi 
képviselete

az orodoti

Vermorel-féle<N< „ECLAIR“
Ar darabonként 21 forint csomagolással.

Az előrelátható tömeges tavaszi megrendelésekből kifolyólag — késések elkerülése czéljából — kérjük különösen az 
„ECLAIR* permetező meg re idei éneket előjegyzés végett mielőbb hozzánk juttatni. BHHHHÍ

Hosszú évek tapasztalata után bebizor.yult, hogy e permetezőgép határozottan a legkitűnőbb es tartósságánál 
fogva a legolcsóbb permetezőgép is, mely eddig minden versenyen az első dijat nyerte el. “

Kézgálicz Ii<> frt innija. la Jegeczes „AZURIN“ 1.25 írt kgrja. Itafflialiánr.s 4H kr. klórja.

A Kirchner-félc könyvnyomda tulajdona « nyomüsa. Veiscoz.



Melléklet a „Délvidék“ május hó 23-án megjelent 21-ik számához.
ge *.-*-£-*A*-* ***

4 pF^ Vendéglő átvétel.
Van szerencsém Versecz és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására hozni, hogy

rasrc

a „Hornberger-!d<
az esztergályos utczában számadási feltételei! átvettem, s a teres és csinos kerti helyiség megnyitásának
„apját legközelébb hirdetni fogom. z , .

llét elegánsan berendezett vendégszoba, nagy istálók, színek és szép fedett teKe-
„álva áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.
P Hemberger Bálint ur saját termésű kitűnő borainak valamint a Weifert J. M. jé hírnevű

és Dreher-féle palaczksörnek kimérésével tisztelt vendégeimet teljesen ki tudom elégíteni.
Olcsó és jó házikoszt bérletben, helyben és házon kívül. ... ,
Nagyérdemű vendégeimnek minden időben saját fogatom áll rendelkezésükre, a vasul, állomás

hoz és onnan lie a városba. Elvállalok vidéki fuvarozást is. . .
.1,1 konyháén, figyelmes kiszolgálásért, olcsó árakért sok évi vendéglő, szolgáimon,
Magamat és üzletemet a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva ma, adtam

Versecz, 1897. május 22-én —- r _ -mWischatzky Sándor.

Kirchner J. E. özvegyének
Verseczen saját házában

41 óv óta fönnálló, góx-vöv-1 működő s a legújabb rcmlszcríí gópckkol felszerelt
CO i*7 EJ

magát rtáadenn^ü ^ mittt

újságok, különféle művek, röpirato*.
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

ciipot/iVi kiirt villi, rzisilapos. hali meghív-»,
gyászjelentések, valsmtot ézimléék, árojegyelc,
B,Z J arany, broncz vagy s*ini előállítására

Elríllal továbbá Mimi IlMitatok. tabiHU feitest minion hazai nyelven, a a leptányoeabh árak mellett. ^
1 l'ehrleli iraki. « kiilljtkeresi,dió mely az A„.lni»y^,atór és ^hmutoz,, m, “ lx!.

............ ........... ....................................................................................................................................................................

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a iegnagyobb választékban s a legjntanyosabb arakon.
aj . , Wprsrhpt/er Gebinisbote“ és „DélvidékA XXXVIII. Mnlyanmml -éné, -Is." «m« -„ot lap, ■ *-*„ felvételi lm,lóban

szerkesztősége és kiatlédiivatula szó,„ára a lanletosek felszólamlások es
is elfogadtatnak.

ww* líittilviini1 mii nyomtál'




